

金永昌:

孩子们的"金爸爸",村民们的"领头人"

"孩子是祖国的未来,再苦也不能苦孩子,

其实,金永昌不只是山区孩子们口中的"金

"哒哒哒哒哒"……缝纫机清脆的压边声,

大陈镇曾经占据全国衬衫30%的市场份额,

可随着衬衫市场的发展,竞争逐年加剧,大

"用工成本大幅上涨,衬衫的利润越来越

有节奏地回荡在位于义乌市大陈镇的浙江傲哥

服饰有限公司生产车间里,工人们正在有序打

是我国四大衬衫生产基地之一,被誉为"中国衬

衫之乡"。"从我爷爷开始,我们家就从事衬衫行

陈衬衫行业遇到了发展瓶颈,用地不足、用人成

薄。"作为义乌市服装行业协会大陈分会会长,

金永昌对行业的变化看在眼里、急在心头。在

他看来,大陈的衬衫企业要想更好地发展,必须

通过资源整合抱团发展,在科技研发和品牌赋

再累也要培养他们成才。"看着手机中一条条节

日祝福,金永昌心里别提有多高兴了。

爸爸",还是村民致富路上的"领头人"。

业,我已经是第三代了。"金永昌说。

本上升等问题一一显现。

□通讯员 许旻妍 陈艳英 郑海洋 本报记者 董思婷

"是您的鼓励让我敢于追寻梦想,是您的支持让我勇敢飞翔……"今年父亲节,金永昌收到了一份特殊的"礼物"。来自四川青川县大山里的小女孩王秋羽,给金永昌发来了"节日礼物"———张亲手制作的父亲节贺卡。通讯录里来自青川的孩子们,也一个个给他发来节日的祝福,让他看得热泪盈眶。

汶川地震后,金永昌踏上青川的土地,看到 许多孩子即将面临辍学的困境。"当时,我就想 一定要帮助他们。"从那时起,金永昌便开始资 助当地的孩子,秋羽正是其中一位。

"刚开始,孩子们对我还有点陌生,不太愿意跟我说话。但是山里的孩子们都很淳朴善良,我跟他们相处了一些日子,一起吃饭、一起聊天,后来离开的时候,他们都追着喊我金伯伯。"金永昌开心地说。

10多年来,青川的孩子们和金永昌保持着密切的联系,逢年过节都会给他发来信息。看着他们一天天长大,金永昌心里倍感欣慰。

金永昌陆续结对了30多个山区孩子,资助善款近60万元。这些孩子中,有的已经如愿考人大学,有的大学毕业成为一名教师……如

今,秋羽也即将进入高 "现在大陈衬衫企业 虽然数量减少了,但留下 来的企业在产品的打磨 上比以前更精,也更注重 创新和品牌创建。" 从 相互竞争到合作共赢, 从停滯不前到转型升 级,如今,大陈衬衫行 业已实现质的飞跃, 企业活力重新迸发, 金永昌的公司也成 长为一家现代化企 业,为300多名群众 提供了稳定的就业 岗位,以企业发展 带动了共同富裕。 "赚了钱,一 定要懂得感恩, 为社会多作贡 献!"在担任村

委会主任的10年中,金永昌

为3个自然村实现了旧村改造,修建水泥路4条,兴建大桥两座,房前屋后植树种花绿地近30亩,兴建改造基础设施70多处,极大改善了村容村貌。

在义乌市公安局交警大队大陈中队春运服务检查站的执勤民警们口中,金永昌又变成了"昌哥"。原来,每年春运期间,金永昌都会为执勤交警下厨,送上热腾腾的午饭,这一送就是18

大陈镇位于义乌与浦江交界,春运期间,这 里会设置检查站,离开义乌返乡的货车、客车都 会在这里停顿,经执勤民警检查后方可驶离。

回忆起2005年的那一幕,金永昌依旧记忆 犹新。那年春节,他在回家路上无意间看到执 勤交警们用餐的场景:一边吸溜着手里的泡面, 一边留意着路面交通情况。交警们在风里着急 忙慌、狼吞虎咽的样子着实让他心疼。

他后来才知道,春运期间,检查站内的执勤 民警必须24小时在岗,大陈又离中队较远,且每年这个时候周边的快餐、饭店都关门了,一日三餐就成了他们最大的问题。尤其是早上八点到下午四点,是交警最忙碌的时候,中午只能泡面

"这顿午饭我包了。"随着昌哥的这句话,检查站告别了"泡面盒堆成山"的历史,吃上了"昌哥牌"温暖热乎的"春运午餐"。这顿午饭,金永昌一做就是18年

"小伙子们一天的工作量大,我一般以荤菜为主。"金永昌翻出了今年送餐时的照片,"基本准备五菜一汤,且多些米饭,菜好吃,胃口就自然开了"

"看着他们顶着严寒执勤,就一心想让他们吃好、吃饱、吃暖,也算是做了一件有意义的事儿。"小伙子们吃得开心,是金永昌最高兴的事。

18年来,检查站里的执勤民警换了一拨又一拨,但每一个在这里工作过的人都一直记着这份温暖。"我2018年来这个岗位开展春运执勤,那段时间昌哥风雨无阻,一直

给我们送餐。"义乌市公安局交警 大队大陈中队中队长陈超说,春 运服务检查站启用了18年,金永 昌送餐送了18年,家常味的"昌哥 牌"午餐让大家倍感温暖。



傲哥服饰有限公司总经理。



